

嘉義市大事紀

109 年 5 月補充事件

月	日	內 容	單位
5	31	「新動時刻-運動嘉年華」活動假本市體育會廣場舉行，希望透過一系列的表演，讓民眾認識與加入運動社團，找尋規律運動的動力，鼓勵全民參與運動。	教育處

6 月大事紀

月	日	內 容	單位
6	1	本市東區過溝里第 10 屆里長補選，業於 5 月 23 日舉行投票，由林桂洲先生當選，特於市務會議前由市長黃敏惠頒給當選證書。	東區公所、民政處
		今日本市電動公車中山幹線正式上線營運，希望透過美學與貼心的設計、增班與促銷，鼓勵更多民眾搭乘大眾運輸工具。(PChome 新聞)	交通處 觀新處
		為了讓民眾能安心包餛飩，本日起至 7 月 3 日止於衛生局 1 樓服務台免費提供「三偏磷酸鈉」，讓端午餛飩美味又安全。(YAHOO 奇摩新聞)	衛生局
	3	本市民族國小附設幼兒園爭取國教署及市府共同補助新建幼兒園教學大樓，本日上午於該校建築基地舉行開工動土典禮，由市長黃敏惠親自主典，進行開工祝禱、動土儀式及祭祀祈福活動。	教育處
	4	本市「109 年度特優里長及績優民政人員表揚」評選結果，由西區港坪里里長李茂山代表本市接受內政部特優里長表揚，另績優民政人員由殯葬管理所組員許振豐、東區區公所課員李品辰、里幹事張進山、西區區公所里幹事林芸安、陳龍田等 5 人代表本市報請內政部表揚。	民政處
		辦理本市 109 學年度國民中小學第一次校長遴選會議，由校長何憲昌獲遴選為僑平國小校長，校長翁崇文獲遴選為世賢國小校長，垂楊國小校長周孟志及博愛國小校長張英裕則爭取連任成功。(聯合新聞網)	教育處
	5	衛福部部長暨中央流行疫情指揮中心指揮官陳時中晚間在電動公車的載送下，現身於文化路夜市視察商家防疫措施，並大讚本市人情味濃厚、防疫工作極為到位，也讚許本市新上線的電動公車設計蘊含城市美學。	交通處
		為響應世界環境日，本日起至 12 日止辦理「愛環境的	環保局

月	日	內 容	單位
		N種方法—環保綠點子大募集」線上活動，希望民眾發揮創意，分享在「嘉」生活愛環境的小撇步。	
	6	為響應世界環境日，本日起至 21 日於頂庄里辦理「水水頂庄尋找獨角仙蹤跡暨環保集點抽獎活動」。(自由時報 A14)	環保局
	9	嘉義國中音樂班本日舉辦「笙歌舞動響春風」音樂班成果發表會，市長黃敏惠出席致意，表演內容包括弦樂、打擊樂、木管、鋼琴大提琴、管樂及管弦樂等。	教育處
	10	台灣世界新聞傳播協會公布「第二屆施政用心、人民有感」全國縣市施政滿意度調查結果，市長黃敏惠榮獲「非六都縣市」之第 4 名。	觀新處
		為使民眾了解在地食安優質火雞肉飯業者以及本局食安作為，本局特別編撰火雞肉飯專書，並於本日舉辦《嘉遊火雞肉飯，食安我嘉最讚》新書發表記者會。(聯合新聞網)	衛生局
		市長黃敏惠在頂庄里里長莊天基及育人國小校長吳育楷等人陪同下，與育人國小附設幼兒園的小朋友和家長們，一同參加頂庄社區發展協會所舉辦的夜訪獨角仙活動，藉此觀察並了解獨角仙的生態，並希望大家一同來維護美好的環境，也歡迎大家每年在獨角仙季節相揪攜伴來頂庄社區體驗大自然。(大紀元時報)	東區公所
	11	警察節前夕，市府輔導設置的「葫蘆·蘋果·貓」大齡食堂，由 12 位大齡廚師烹煮拿手好菜，慰勞警察人員防疫期間的辛勞。(中國時報)	社會處
		辦理本市 109 學年度國民中小學第二次校長遴選會議，由候用校長現任港坪國小總務主任邱榮輝，獲遴選為蘭潭國小校長；另外候用校長現任嘉義國中學務主任柯博議，則獲遴選為南興國中校長。(PCHome Online 新聞)	教育處
	14	本市家扶中心邀請弱勢家庭參與粽葉飄香愛傳承活，市長黃敏惠到場致詞(中國時報)。	社會處
	15	本日辦理「主場在嘉義，金環閃諸羅」2020 嘉義市日環食天文志工誓師記者會，市長黃敏惠邀請本市天文協會約 200 名志工到場響應，而後率領市府各相關局處主	民政處 教育處

月	日	內 容	單位
		管至本市三大信仰中心(玉皇宮、地藏庵、城隍廟)參拜，祈求活動順利。	
	16	北興國中舉辦「興·世界 20 周年慶」管樂班表演活動，運用管樂來製造雄偉盛大的氣氛，並以音樂劇的方式串連整場演出。	教育處 文化局
	17	市府、本會與外貿協會於本日共同辦理「中小企業數位轉型工作坊」，以座談討論形式交流彼此經驗。市長黃敏惠受邀出席並表示市府將持續加大力道、輔導各級業者投入數位轉型，以因應後疫情時代的數位經濟挑戰。	工策會
		因應新冠肺炎疫情，本年度本土語言答喙鼓比賽改為以錄影送件評審的方式進行，但各校師生依然踴躍積極參加比賽，市長黃敏惠表示各校犧牲休息假日時間練習的精神令人感佩，並肯定與讚揚參賽師生的表現。(Line today、yahoo 新聞)	教育處
		財團法人台灣觀光協會與日本市場 Inbound 旅行業者合作辦理「日本市場 Inbound 旅行業職能培訓及產業轉型課程」，今日共 80 多人到訪檜意森活村、舊監獄等景點參訪考察。(大紀元時報)	觀新處
	18	市長黃敏惠於秀泰影城主持本市紀錄片「追尋失智的春天」首映會，宣導本市有關失智照護的資源，期望喚起民眾對失智症的了解與關心。(世新新聞)	衛生局
	19	市府與世界展望會合辦「幕後英雄救抵嘉-搶救脆弱兒童」活動，由市長黃敏惠帶領 170 名同仁響應飢餓體驗 8 小時(聯合報)。	觀新處 社會處
		受新冠肺炎影響，為振興經濟，本處將於本月 21 日起至 8 月 31 日止辦理「2020 嘉義市購物節」，並於今日舉行記者會，邀請市長黃敏惠、本市地方特色產業協會理事長及旅館公會理事長、本市伴手禮店家等團體共同與會。(聯合報 B11)	建設處
	20	2020 日環食系列活動即將登場，為確保飲食的衛生安全，本局特別加強查核輔導本次活動主場周邊餐飲業及文化路夜市飲食攤商計 125 家。(新浪新聞)	衛生局
	21	上午於本市樂齡健康訓練場辦理「樂齡雙城幸福加成」活動，市長黃敏惠邀請臺北市長柯文哲與夫人陳佩琪、	衛生局

月	日	內 容	單位
		副市長黃珊珊及北市府團隊進行市政交流，本市副市長陳淑慧、議員傅大偉與市府各局處長皆與會，並與長輩們一同跳健康操、共同種下蘋果樹，意喻雙城市民都能平平安安，共同努力為長輩發展更多元創意服務，一同打造「忘齡城市」。(PChome 新聞)	
		下午 2 時 30 分假本市北香湖公園辦理「主場在嘉義，金環閃諸羅」2020 嘉義市日環食主場活動，邀請台北市柯文哲市長、教育部主秘朱楠賢、科博館館長孫維新及導演魏德聖擔任嘉賓，此外周邊設有闖關活動及觀日望遠鏡區，舞台區的主節目則安排了天文講堂、觀日連線互動、精采表演等活動，另外也特別安排 F-16 戰鬥機進行飛行展演。	教育處
	22	本市女童軍會於市府舉辦 2020 女童軍績優獎章頒獎典禮，身兼本市女童軍會理事長的市長黃敏惠，除了向女童軍伙伴表達感謝外，並廣邀更多的伙伴一起加入女童軍的行列，凝聚自身力量讓女童軍服務的觸角更深更廣，共創美好祥和社會。	教育處
	23	108 學年度第 11 屆國中小學生普及化運動-國民中學大隊接力全國決賽記者會假北園國小舉行，市長黃敏惠表示市府積極爭取此賽事到本市舉辦，並將於 7 月 4 日於本市立體育場舉行，歡迎來自全國 18 縣市的 47 支隊伍齊聚本市。	教育處
	24	端午前夕，市長黃敏惠赴經國社區與民同歡，同時頒發反性別暴力繪畫比賽獎狀，並呼籲反暴力的重要。 (PCHOME 新聞)	社會處
		市長黃敏惠上午到民生國中參與該校童軍團三冠王感恩會，民生國中童軍團 109 年度榮獲「教育部全國績優童軍團」、「中華民國童軍總會績優童軍團」兩項殊榮，近日也獲得中華民國女童軍總會「全國績優女童軍團」獎項，一口氣囊括童軍團三項大獎。	教育處
		召開本市第 7 屆第 1 次無形文化資產審議會，會議決議將「傳統工藝鑿花保存者蔡共新」、「傳統工藝木雕保存者李宗霖」登錄為本市無形文化資產，另民俗「下路頭	文化局

月	日	內 容	單位
		玄天上帝廟幌韃鞞」應保存者主動申請更名，尊重修正為「下路頭玄天上帝廟盪鞞韃」。	
	26	為保護兒童及青少年遠離菸害與校輔會及春暉志工合作，將新興菸品的危害融入互動式劇情，本日於立仁高中舉行「109年兒少新興菸品大哉問」系列巡演，共同響應「拒絕菸害、菸品 Say NO」，打造無菸校園及無菸家庭。(yahoo 奇摩)	衛生局
	29	舉辦 109 年度「慶祝戶政日-戶政櫃檯無紙化暨藝廊燒烙展」，市長黃敏惠特出席活動慰勞第一線為民服務的戶政同仁與志工伙伴的辛勞，並宣布自 7 月 1 日起全國戶政實施「櫃檯文件電子化(無紙化)」。(聯合新聞網)	東區戶政事務所
		辦理 108 學年度國民中小學應屆畢業生市長獎暨議長獎頒獎典禮，市長黃敏惠及議長莊豐安親臨頒獎，祝福畢業生未來都能找尋到人生的方向，樂在學習，實現美好的夢想！(自由時報、聯合新聞、Hinet 新聞誌)	教育處
	30	台灣地域振興聯盟於本日至 7 月 1 日於文化局音樂廳與嘉義文創園區舉辦「2020 台灣地方創生年會」，邀集全台灣地方創生團隊與產官學齊聚分享推動地方創生的經驗。	智科處 文化局